PAGE  
2/3

CIRCUIT RC SERIE – VECTEURS DE FRESNEL
Un condensateur C est alimenté ainsi qu’une résistance R, par une tension v (t) comme l’indique le montage suivant :









La tension v (t) est sinusoïdale de valeur efficace V =  5 V et de fréquence f = 160 Hz.
La résistance est R = 756 .

Le condensateur possède une capacité égale à 1F.

1. Calculer l’impédance de la résistance ZR.

2. Calculer l’impédance du condensateur ZC.

3. Calculer l’impédance équivalente Zeq du circuit.
4. Calculer la valeur efficace de l’intensité du courant I.

5. En déduire la valeur efficace UR, de la tension uR (t).

6. Déterminer i, l’angle de déphasage de i (t) par rapport à v (t).

7. En déduire  uR, l’angle de déphasage de uR (t) par rapport à v (t).

8. Tracer les vecteurs de Fresnel correspondant aux tensions v (t) et uR (t). 

9. Par une construction graphique, tracer le vecteur correspondant à la tension uC (t).

10. Donner la valeur efficace et le déphasage de la tension uC (t) par rapport à v (t).

11. Ecrire les valeurs instantanés des trois tensions v (t), uR (t) et uC (t).

12. Recalculer UR en utilisant le Pont Diviseur de Tension

13. Recalculer UC en utilisant le Pont Diviseur de Tension

CORRECTION
1. ZR = R = 756 
2. ZC = 
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4. I = 
[image: image3.wmf]eq

Z

V

= 4 mA

5. UR = ZR.I = 3 V

6. i = tan-1 (
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7. 
La tension uR (t) est en avance sur v (t).

8.  uR =  i 
car il n’y a pas de déphasage entre uR (t) et i (t)







Echelle : 2 V ( 1 cm

9. uc (t) = v (t) – uR (t)
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10. Graphiquement :

La mesure de la norme du vecteur correspondant à uC (t) est de l = 8 cm

La mesure de l’angle entre ce vecteur et celui qui correspond à v (t) est de  = 37 °

Donc :


Uc = 4 V


 uC = - 37 °

 uC = - 0,65 rad



La tension uc (t) est en retard sur v (t).


11. v (t) = 5
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uR (t) = 3
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uC (t) = 4
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12. UR = 
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V = 3 V
13. UC = 
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